

## Se otorga al general Yagüe la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico

### La colonización de las zonas regables de los canales de Guma y Aranda, es declarada de interés nacional

### Acuerdos del Consejo de ministros

Madrid.— En la Subsecretaría de Educación Popular, se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

**PRESIDENCIA DEL GOBIERNO**

Decreto por el que se hacen extensivos los efectos de la ley de 15 de Mayo de 1945 sobre ordenación de solares a la villa de Fuengirola (Málaga).

**RECURSOS DE AGRAVIO**

Decreto por el que se autoriza la revisión de expedientes de depuración de funcionarios del Ministerio.

**GOBERNACION**

Decreto por el que se concede la Gran Cruz de Eficiencia, a don Manuel Martínez de Tena.

Decreto por el que se nombra inspector general de Sanidad Veterinaria con categoría de jefe (Pasa a cuarta página)

### LAMPARA - DESPERTADOR - TETERA



En una exposición celebrada recientemente en Londres se ha exhibido este original utensilio de cabecera, compuesto de un despertador, un servicio de té para servir una taza caliente a una hora determinada con su correspondiente máquina expres y su interruptor y de una lámpara de mesita. (Foto Calpe.)

## El nuevo encargado de Negocios norteamericano saldrá para España el 22 de Mayo

Es la primera vez que abandona el Departamento de Estado, para prestar servicio en el exterior

Washington.— Paul Culberston, nuevo encargado de Negocios norteamericano en Madrid, ha declarado a los periodistas entre otras cosas, lo siguiente: "Pienso salir para España a bordo de un barco estadounidense y desde Nueva York, el día 22 de Mayo. No puedo hacerlo antes porque deseo esperar el regreso de los delegados de los Estados Unidos en la Conferencia de Moscú.

Esta es la primera vez que salgo del Departamento de Estado para prestar servicio en el exterior. Como jefe de la sección de asuntos de Europa occidental he supervisado las relaciones del Departamento de Estado con Francia, Bélgica, Suiza, España y Portugal. Quisiera hacer constar que mi designación es administrativa y sin ninguna otra significación.

Un portavoz diplomático ha manifestado que los países próximos a España habían acogido con beneplácito la designación de Culberston, y que este nombramiento es una demostración más de que el secretario de Estado, Marshall, quiere tener como representantes en el extranjero a personas con el mayor conocimiento posible de la política del Gobierno.

Añadió que Culberston ha conquistado la confianza de los diplomáticos de los países europeos que han tratado con él. Efe.

## S. E. el Jefe del Estado en la capilla ardiente del general Primo de Rivera



Madrid.—S. E. el Jefe del Estado, ante los restos del glorioso general Primo de Rivera, durante la solemne ceremonia religiosa, celebrada en la capilla ardiente del Ministerio del Ejército y en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo Garay.

## CENSURAS A TRYGVE LIE EN UN PERIODICO NORTEAMERICANO

### "Todavía no ha levantado ni una sola vez un dedo acusador contra Rusia y sus satélites"

### "En la única ocasión en que mostró iniciativa dentro de la O. N. U. fué cuando pidió una acción contra España"

Nueva York.— "The New York World Telegram" ha publicado un editorial en el que se critica la conducta del noruego Trygve Lie, secretario general de la O. N. U., quien se permitió recientemente en un discurso ciertas alusiones malévolas a la política anticomunista del presidente Truman en Grecia y Turquía.

El editorial dice que Lie debe haber claro y que, como sus feos alusiones carecen de base, debe retirarlos. El diario norteamericano recuerda que el asunto griego se halla ante el Consejo de Seguridad desde el mes de Diciembre último, organismo donde interviene activamente Lie y que dispuso una investigación directa en Grecia pero con tal lentitud que dió margen a que el problema griego empiorara.

## Santander tributará hoy un homenaje al gobernador civil de Burgos

### Asistirán al acto autoridades y representaciones montañesas que anoche comenzaron a llegar a nuestra ciudad

Según anticipábamos ayer, esta tarde, Santander, representado por sus autoridades y jerarquías, dedicará un homenaje de gratitud, recuerdo y cariño, al gobernador civil de Burgos, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel y Nebreda, por su gestión al frente de la Diputación de Santander, en cuya presidencia cesó para ocupar el Gobierno Civil de Burgos.

Anoche, alrededor de las diez, llegó a nuestra ciudad un autocar en el que viajaban 38 funcionarios de la Diputación santanderina, entre los cuales, y por suscripción, le hizo adquirir el batón de mando que será ofrecido a la primera autoridad de nuestra provincia, en el sencillo y simpático homenaje.

Al frente de la expedición, venía el oficial letrado de la Corporación, don Regino Mateo de Celis.

Como decimos, al acto asistirán todas las autoridades de la capital de la Montaña, y así anoche, llegó a nuestra ciudad, procedente de Madrid, el gobernador civil de la provincia hermana, don Joaquín Reguera Sevilla y a primera hora de la mañana de hoy, lo harán el presidente en funciones de la Diputación, nuestro querido compañero en la Brensa, don Francisco de Cáceres; el secretario e inventor de dicha Corporación, don Luis Herrera y don Ramón Bárcena y el arquitecto provincial, así como el alcalde de Santander, don Manuel González Mesones y otras jerarquías.

Dichas autoridades, acudirán a cumplimentar a su llegada, al señor Rodríguez de Valcárcel y Nebreda, visitando luego, en la mañana, los monumentos históricos y artísticos de la ciudad, para concurrir a las cuatro de la tarde al Gobierno civil, donde se celebrará el acto de homenaje.

A éste han sido invitados el excelentísimo señor Arzobispo, los señores capitán general de la Región, gobernador militar de la plaza, presidente de la Audiencia, alcalde de la ciudad, presidente de la Diputación y directores de los Diarios locales.

Junto a nuestra primera autoridad de la provincia, estarán presentes, en el homenaje, su distinguida esposa,

doña María Victoria Gavilán; sus padres, nuestro distinguido amigo, don Alejandro y doña Irene Nebreda y su madre política, señora de Gavilán.

## INGLATERRA, ENTREGA A GRECIA MATERIAL Y EQUIPOS POR VALOR DE UN MILLON DE LIBRAS

### TRAS DURA BATALLA CON UN MILLAR DE GUERRILLEROS, LAS TROPAS HELENAS CONQUISTAN EL BALUARTE DE ARTOTYNAS

Atenas.—El material sobrante británico y equipos, valorados en un millón de libras esterlinas, van a ser entregados a Grecia, gratis, por su virtud de un acuerdo firmado entre los Gobiernos británico y griego, según se anuncia oficialmente.—Efe.

**DURA BATALLA CON LOS GUERRILLEROS**

Atenas.— De fuente militar se declara que un millar de guerrilleros de Grecia central está empeñado en dura lucha con las fuerzas del Gobierno. La artillería y la aviación de éstos entraron en acción en torno al monte Vedusia, con el propósito de que sea ocupado el baluarte guerrillero de Artotynas, al Suroeste de Lamia.

Las últimas informaciones de Prensa afirman la conquista por los guerrilleros del citado punto, en el

que se rindieron cincuenta rebeldes, apoderándose las tropas de gran cantidad de material adversario.—Efe.

**DERROTA DEL "BLOQUE SOVIETICO"**

Sofía.— La comisión investigadora enviada por la ONU a los Balcanes ha decidido en la reunión celebrada hoy investigar las acusaciones hechas de que Bulgaria y Yugoslavia vienen fomentando la rebelión en Macedonia, con el propósito de anexar al "bloque eslavo" la provincia más rica de Grecia.

Tal decisión se considera como una victoria del delegado norteamericano Etridge y una derrota para el representante soviético Lavrishef, que alegaba que tal cuestión quedaba fuera del campo de acción asignado a la comisión investigadora.

El representante norteamericano ha conseguido también que la comi-

## STALIN HA VIOLADO MAS COMPROMISOS QUE HITLER

### Los soviets quieren dominar al Mundo sin detenerse ante nada y ante nadie

Washington.— Ante la Comisión de actividades subversivas, el ministro de Estados Unidos en Bulgaria y Turquía, George H. Earle, ha manifestado que

duda de que dentro de pocos años queden con vida más del 10 por ciento de los actuales habitantes de este país.

"Estamos en situación desesperada —dijo— porque se ha llegado ya o se está llegando a la producción de la superbomba atómica, y el primer país que la utilice, tiene casi seguro la certeza de triunfar. Añadió que el pueblo norteamericano es demasiado ingenuo y caritativo, por lo cual no querrá tomar la iniciativa".

"Por ello, creo que en un plazo de cinco años, no estarán con vida más que un diez por ciento de los norteamericanos. Earle afirmó que Estados Unidos son mucho más vulnerables que la URSS en una guerra atómica. Luego declaró que los soviets utilizarían sin vacilar la bomba atómica, si dispusiese de ella, y que Stalin ha violado más compromisos que el propio Hitler".

"Btos fanáticos —dijo, refiriéndose a los soviets— quieren dominar el Mundo sin detenerse ante nada ni ante nadie". En su opinión, Rusia dispone de la bomba atómica y dispondrá de ella antes de mucho tiempo.

El presidente de la Comisión, el republicano Parnell, preguntó a Earle qué relación había entre sus palabras y el proyecto de ley que se discute, para declarar ilegal al partido comunista. "Sólo quería —contestó el interado— demostrar que los comunistas norteamericanos y sus simpatizantes, son sin lugar a dudas, agentes de un enemigo implacable que busca nuestra completa destrucción". "Turquía —añadió— es la única cabeza de puente por el Oriente Medio. Si desapareciera Turquía, desaparecerá también todo el Oriente Medio. Si no tuviésemos la bomba atómica, estoy seguro de que los rusos se habrían extendido por toda Europa, salvo las Islas Británicas, Suiza, Grecia y España".—Efe.

### YUGOSLAVIA, EMPLORA

Londres.—En Yugoslavia, dos millones de personas están a punto de morir de hambre, según declaraciones hechas por el embajador del Gobierno de Belgrado en Londres. Añadió que esta crisis no podrá resolverse si la ayuda de los Estados Unidos. —

Insistió en que el Gobierno de Belgrado se había dirigido directamente pidiendo ayuda a los Gobiernos de la Argentina, Canadá y Checoslovaquia. También se pidió socorros a la Unión Soviética pero este país no puede auxiliarla porque Ucrania y Rusia Blanca están en la mismas condiciones que Yugoslavia.—Efe.

## Retirada de fuerzas comunistas en China

Nankin.— Prosigue la retirada de las fuerzas comunistas en la región de Yenchang, a 40 kilómetros de Yenan. En su huida, los comunistas, que son perseguidos de cerca por las tropas nacionalistas, han incendiado varios depósitos petrolíferos.—Efe.

## Proceso contra veintidós jefes militares finlandeses

### Se les acusa de proyectar la guerra de guerrillas contra Rusia

Helsinki.— Ha comenzado la vista del proceso contra veintidós jefes del ejército finlandés, a los que se acusa de proyectar la guerra de guerrillas contra la Rusia soviética, de pues de la firma del armisticio, así como de poseer depósitos secretos de armas. Entre los acusados figuran dos generales.

El fiscal declaró en su informe que a principios de 1945, la comisión de control aliada preguntó al Estado Mayor finlandés acerca de la situación de los depósitos de armas. Este organismo realizó diversas gestiones, a consecuencia de las cuales se encontraron en Octubre de dicho año más de trescientos depósitos de armas y practicaron numerosas detenciones.

## PERSONALIDADES EXTRANJERAS, ADMIRAN LA OBRA DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Madrid.—El encargado de Negocios de Egipto; el profesor de proyectos de la Facultad de Arquitectura de Montevideo, don Juan José Casal-Rocco, y el arquitecto portugués don Fernando Martín de Sousa, que como agregado técnico amplía sus estudios en el Instituto Nacional de la Vivienda, visitaron varias barridas de viviendas protegidas de esta capital, acompañados por el secretario del Consejo asesor de aquel organismo, don Javier Martín Artajo.

Las personalidades extranjeras tuvieron cálidos elogios para las viviendas visitadas y para la labor que realiza el Instituto, que sobrepasa, a su juicio, cuanto conocen de instituciones análogas en el extranjero.—Cifra.

## EL AYUNTAMIENTO DE MADRID VISITA AL CAUDILLO EN EL VIII ANIVERSARIO DE LA LIBERACION

### Expuso a S. E. la labor realizada en el último año y sus planes para el futuro

### El Jefe del Estado pronuncia palabras de aliento y estímulo

Madrid.—Con motivo de cumplirse hoy el octavo aniversario de la liberación de Madrid por el Ejército nacional, estuvo esta mañana en el palacio de El Pardo, visitando a S. E. el Jefe del Estado, el Ayuntamiento en pleno de la capital.

El alcalde presidente, tras ratificar la adhesión incondicional al Caudillo del Ayuntamiento madrileño, en fecha tan importante para Madrid, dió cuenta de la labor realizada en este último año y de los ambiciosos planes que tienen para el futuro; dedicando un recuerdo a lo más destacado en este lapso de tiempo: El voto asuncionista que pronunció como alcalde pidiendo para España, para nuestro pueblo y para S. E. el amparo y protección de Nuestra Serenísima Virgen de la Almodena, y el acto celebrado el pasado mes de Diciembre, en que el pueblo entero de Madrid desfiló ante S. E. para protestar de las ingerencias extranjeras en nuestros asuntos internos y demostrar con su presencia su

agradecimiento eterno y su incondicional y leal adhesión, que hoy, desde lo más íntimo de nuestros corazones, os ratificamos con todo respeto.

### PALABRAS DEL CAUDILLO

Su Excelencia agradeció mucho estas palabras, así como la asistencia de toda la corporación en este día tan importante, aniversario que es de liberación y de renovación, ya que constituyó aquél 28 de Marzo de 1939 una liberación, para la renovación completa de España. Exhortó a los reunidos a que continúen laborando en la obra que realizan en beneficio de todos los ciudadanos madrileños, y acabó estimulándolos en el servicio de los humildes, en el que destaca, entre otros problemas sociales, el de la policía de abastos que abasteciendo los mercados abarate el coste de la vida, logrando que el Ayuntamiento de Madrid sea esencialmente humano.

Seguidamente estrechó la mano de todos los visitantes, que salieron muy complacidos de la visita.

## Dos millones de españoles quiere llevar Perón a la ARGENTINA

### El embajador argentino en Moscú cree que nuestra Patria debe fomentar la creación de industrias y el perfeccionamiento técnico de la agricultura

Barcelona.—En las primeras horas de esta mañana el embajador de la República Argentina en Rusia doctor Cantoni ha sido saludado por los periodistas de quienes hizo la presentación el cónsul general en España señor Sanllorente. Asistió a esta entrevista el cónsul general de la Argentina en Moscú, señor Nandich, con el secretario de la embajada y el con-

sul adjunto en Barcelona. El ilustre diplomático manifestó la grata impresión de su reciente excursión por Andalucía y Levante.

Refiriéndose a su reciente viaje por Andalucía destaca que España lo mismo que la Argentina cuenta con una gran organización agrícola, con gran similitud ambas. La única diferencia consiste en tener la zona del Noroeste más parecida a los cultivos que se desarrollan en Norteamérica. España produce mucho aceite pero convendría intensificar aún más esta producción. Dice que España tiene a su juicio un exceso de población en relación con su producción industrial. En opinión suya la solución a aplicar sería la creación de industrias aumentando las exportaciones con el consiguiente ingreso de divisas; fomentar la emigración a la Argentina, pues todo emigrante envía siempre dinero y así España si actualmente no tiene divisas es debido, dijo, a que desde hace veinte años no han ido emigrantes españoles a la República del Plata. Otra solución podría ser la industrialización de la agricultura del mismo modo que se está llevando a cabo en la Argentina a semejanza de California. "Si ustedes enviaran productos y personal esto sería otra fuente de divisas".

Dice a continuación que es católico, apostólico y romano, y refiriéndose a los planes del general Perón añadió que quería llevar cinco millones de extranjeros a la Argentina, de ellos dos millones de españoles, principalmente con oficios manuales, agricultores, técnicos en general e intelectuales, pero para ello es preciso suministrar toda clase de papeles.

Los periodistas le han preguntado si considera que el porvenir del Mundo radica en Europa o en América y dice que cree que en América porque allí no hay prejuicios, a pesar de tener su propia personalidad.

Terminó el doctor Cantoni refiriéndose a las posibilidades de intercambio agrícola entre la Argentina y España que pueden realizarse aprovechando las diferencias de estaciones y dirigió cálidos elogios a nuestra Patria.—Cifra

## Hoy comenzarán las clases de castellano en WASHINGTON

### Se han registrado numerosas solicitudes de ingreso

Washington.— Según los funcionarios argentinos, las clases de castellano organizadas por la Embajada serán oficialmente inauguradas mañana, con asistencia del embajador argentino quien pronunciará breves palabras. A las clases asistirán unos cincuenta alumnos y se han recibido ya numerosas solicitudes de ingreso.

La Embajada argentina se propone organizar cursos de relaciones culturales y Literatura hispanoamericana.



EL SEÑOR GOBERNADOR CIVIL CLAUSURA EN MIRANDA DE EBRO EL CURSILLO DEL PLAY DE FORMACION DE AFILIADAS DE LA SECCION FEMENINA

En el día de ayer el gobernador civil de la provincia, señor Rodríguez de Valcárcel se trasladó a la ciudad de Miranda de Ebro para dar la última sesión del curso de capacitación de la Sección Femenina de Miranda de Ebro.

A las cinco y media de la tarde llegó el señor Rodríguez de Valcárcel, que fue recibido por el señor alcalde y la Corporación municipal. Recibió en el despacho de la Alcaldía al Sindicato de Hostelería, al don José María Aragües González y don Pablo Hernández, alcalde del Barrio de La Nave.

A continuación despachó los asuntos pendientes del Ayuntamiento de Miranda.

En el local de la Sección Femenina mirandesa, fué recibido por la delegada de la Sección Femenina de Burgos y delegada local de Miranda.

Ante las cursillistas, el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, expuso, en forma sencilla y breve, los problemas actuales de España y de la Falange y la misión que a la Sección Femenina le es encomendada, terminando con un sentido recuerdo para nuestro Caudillo, para el que se han de elevar las mejores oraciones de las camaradas de la Sección Femenina.

A las ocho y media de la noche la primera autoridad de nuestra provincia emprendió el regreso a Burgos.

El concierto de esta noche en el Circolo de la Unión

A las once de la noche de hoy, y como de costumbre, se celebrará en el Circolo de la Unión un selecto concierto a cargo de la orquesta "Castino", que interpretará el siguiente programa:

Primera parte. — "Moros y cristianos", Marcha, Serrano; "Canción del Solveig", romanza, J. A. Quesada; "La alegría de la Huerta", de Chueca y "La boda de Luis Alonso", de Giménez.

Segunda parte. — Marcha fúnebre, de Chopin; "Velando tu sueño", de J. Estefanía; Nocturno, de R. Frühlbeck; Minué de "Colombina", de José N. Quesada y "La tempestad", de Chopin.

Notas de la Alcaldía

Se pone en conocimiento de todas las Asociaciones Culturales y Ateneos de esta Ciudad que la Casa Ediciones Cinematográficas "Kineton" de Barcelona está dispuesta a estudiar, para su adquisición cuantos argumentos o temas de carácter dramático le sean enviados, escritos precisamente por autores de la localidad.

Las condiciones que han de reunir los trabajos se hallan de manifiesto en el Negociado de Gobierno, durante los días y horas hábiles de oficina.

BROMAS PESADAS

En el día de ayer, fué avisado el servicio de incendios por teléfono, manifestando haberse declarado un incendio en la calle de Fernán González número 95 triplicado, lo que resultó ser falso. Hechas por la Guardia Municipal las averiguaciones pertinentes, se vino en conocimiento de quienes fueron las autoras de la broma, las que han sido multadas, además de abonar el importe de la salida del servicio de incendios, conforme a Ordenanza.

Esta Alcaldía ruega se eviten estas bromas por teléfono, máxime, tratándose de un servicio público.

PISO

Llave en mano, todo confort, céntrico, amplio, por ausencia, urge venta. Duque Victoria 18, 2.º

ALTAVOCES AMPLIFICADORES Y RADIOGRAMOLAS para bailes, de todos los precios

RADIOLANDIA CID, 16. BURGOS

Los Deportes

El Atlético de Zaragoza juega mañana frente a la GIMNASTICA

Carmelo actuará de interior y existen algunas dudas respecto a la línea media

Ya en las postrimerías del torneo, con una ligera posibilidad de clasificación y con ganas de revancha —aquel 4-0 de Zaragoza aun nos sí que doliendo— llega este encuentro de mañana, domingo: Gimnástica-Atlético de Zaragoza.

No es un partido más, de trámite y sin intereses mayores. Dicho partido tiene todos esos alicientes a que precedentemente no se referimos. La victoria significa el estar en pos de esa clasificación que, aunque un poco hipotética no es imposible de lograr, al mucho menos. Y la verdad es, que triunfar sobre el Atlético no será, en prensa fácil, la trayectoria que viene siguiendo este conjunto proclamando una potencial no muy común. Y lo más elocuente a este respecto es su victoria conseguida frente al Arenas de Guecho, en el campo de éste, y por el tanteo de 3-1, el más abultado que ha encajado el "filial" del primer "once" vasco en su propio terreno.

Hay en el Atlético entusiasmo y clase, cualidades que bien conjugadas suelen dar origen a un equipo tenaz difícil de vencer.

Merced a esas virtudes futbolísticas pudo arrollar de forma total a la Gimnástica en su visita a Torrero, aplastándola por el tanteo mayor encajado en toda la temporada. Y por esto mismo —por ver si el guante puede devolvérselo— es por lo que en torno a la pugna de mañana se ha suscitado una gran expectación. Difícil ceceo hay enfrente. De esto: que por el corazón en la jugada y buscan el balón en todos los terrenos. Ante él los locales habrán de batirse con denuedo para evitar que lo que tan preciado y necesario nos es —la victoria— pueda jugar una mala pasada y burlar el propósito de conseguir. De todas formas, conviene prestar mucha atención al Atlético.

ANEMIA ARTRITISMO INTESITINOS DIABETES ESTOMAGO

AGUAS DE MONDARIZ FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

PISO Llave en mano, todo confort, céntrico, amplio, por ausencia, urge venta.

ALTAVOCES AMPLIFICADORES Y RADIOGRAMOLAS para bailes, de todos los precios

VIGUETAS "CASTILLA" de acero y pasta "SICO" de altas resistencias

Partidos y árbitros para mañana

El Sr. Cristóbal dirigirá el encuentro de Zatorre

Madrid.— Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol, para dirigir los encuentros correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga, que se jugarán mañana domingo:

PRIMERA DIVISION Ceita-Sabadell, señor A. Pérez. Sevilla-Gijón, señor Aurre. Barcelona-Real Madrid, señor Fombona. Valencia-Castellón, señor Solá. At. Madrid - Español, señor Asensi. Oviedo-At. Bilbao, Sr. Tamarit. Murcia-D. Coruña, señor Escartín.

SEGUNDA DIVISION Perrot-Córdoba, Sr. Caballero. Baracaldo-Málaga, Sr. Molinos. Tarragona-Hércules, señor Ri vero (José). Granada-Levante, señor Plá cido González. Zaragoza-Mallorca, Sr. Obiol. Alcoyano-Betis, Sr. Mazagatos. Real Sociedad-Santander, señor Melcón.

TERCERA DIVISION (Fase intermedia) SEGUNDO GRUPO Gimnástica de Burgos-Atlético Zaragoza, señor Cristóbal. Badalona-Júpiter, Sr. Badia. Arenas de Guecho-Indauchu, señor Achalandabaso. Arenas de Zaragoza-Osasuna, señor C. Rodríguez. (Torneo complementario) Izarra-Mirandés, Sr. Remacha.

Sanciones económicas a varios clubs de fútbol Clausura por tiempo indefinido del campo del Tauste

Madrid.—El Comité de competición de la Federación Española de Fútbol adoptó en su reunión de ayer los siguientes acuerdos relacionados con las faltas e incidentes producidos con ocasión de los partidos jugados los días 19 y 23 del actual.

Suspendido por un mes a don Julián Álvarez Santullano, árbitro del partido Real Sociedad - Granada C. F., por no haber aplicado a su debido tiempo lo dispuesto en la circular J, de cuyos efectos podía esperarse el encauzamiento deportivo del encuentro; e imponer a la Real Sociedad multa por haber arrojado el público piedras y botellas; contra el citado árbitro y jugadores del equipo visitante.

Castigar con multa a los Clubs Gimnástico C. F., de Alcazar de San Juan y Atlético de Zamora, por la actitud agresiva de sus partidarios con el árbitro.

Imponer asimismo sanción económica al entrenador del Zaragoza C. F., por la conducta incorrecta observada colectivamente por los jugadores de dicho Club con el árbitro, luego de finalizado el partido.

Además, el Comité acordó: Vista la información recibida con respecto al partido Tauste-Tudelano, dar por terminado dicho encuentro que, cinco minutos antes de su fin reglamentario, hubo de ser suspendido por el árbitro a causa de la invasión del terreno de juego llevada a cabo por el público, que intentó agredirle; e imponer al C. D. Tauste multa y sus pensiones, por plazo indefinido, de su campo, en el que en la actual temporada se han producido ya otra vez hechos de naturaleza análoga a los referidos.

Sociedad Deportiva Militar ESQUI Se pone en conocimiento de los excursionistas que van al Refugio de Pineda de la Sierra, mañana día 30, que queda suspendida guardándose el turno de inscripción para el próximo domingo.

TIO PEPE GONZALEZ BYASS

LA NIÑA María Jesús Zapatero Fournier (Alumna de tercer año de bachillerato del Colegio Jesús María)

Ayer comenzaron los campeonatos regionales de tenis de mesa de la Obra Sindical Educación y Descanso

Pasan a las semifinales los equipos de Burgos, Bilbao, Vigo y Santander

Como teníamos anunciado, ayer, viernes, dieron comienzo, en el Hogar del Productor, los campeonatos regionales de tenis de mesa, organizados por la Obra Sindical "Educación y Descanso" y correspondientes a las eliminatorias de la zona A, constituida por Valladolid, Burgos, Bilbao, San Sebastián, Lugo, Vigo, Santander y Lo groño.

No comparecieron los equipos de Lo groño y Lugo, por lo que, sus contrincantes, los de Vigo y Santander, pasan automáticamente a las semifinales que se jugarán hoy.

Ayer tarde, a las cinco, se jugó el primer partido entre los equipos de Valladolid, grupo de Empresa de la C. N. S. y Burgos, grupo "Productos Loste". El árbitro, Juan José Paadín, dirigió el encuentro en que representando al equipo forastero, figuraron Lezca no, José López y Angel-María Gómez y por Burgos, José Luis García Mardones, Julián Loste y Fernando Cifrián. Los jugadores burgaleses, pue de decirse, que no tuvieron enemigo, puesto que con gran facilidad lograron cinco victorias contra ninguna de los vallisoletanos, brillante triunfo que permite pasar a nuestros paisanos a las semifinales.

Después y arbitrado también, por Juan José Paadín, se enfrentaron el "Instituto Nacional de Previsión" de San Sebastián, representado por Jesús Aquilina, Juan José Sánchez y José Luis Muñoz y el del "Instituto de Previsión" de Bilbao, con Alberto Ibarreche, Carlos Barrera y Rafael Herrera. Se adjudicó el triunfo por cinco victorias contra dos, el equipo bilbaíno, destacando entre los partidos el jugado por Ibarreche-Aquilina, que en tres "sets" dió el siguiente resultado: 20/22, 21/16 y 21/18.

Verificado el sorteo entre los cuatro semifinalistas para determinar el orden de los partidos a jugar, quedó fijado el siguiente calendario: A las cinco y media, Bilbao-Burgos. A las siete y media, Vigo-Santander. Los encuentros de ayer fueron presenciados por numerosísimo público, que aplaudió con entusiasmo a los vencedores.

PELOTA Nueva junta de la Federación Burgalesa

La Delegación Nacional de Deportes, ha designado para la Presidencia de la Federación Burgalesa de Pelota, al señor secretario de la Excmo. Diputación provincial, don Antonio Martínez Díaz, a cuya propuesta la Federación ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Antonio Martínez Díaz. Vicepresidente, don Francisco Rilova García. Tesorero, don Dionisio de Miguel San Román. Secretario, don Eugenio García García. Vicesecretario, don José-María Grijelmo García. Vocales, don Angel Mingo Ansótegui y don Antonio Blanco Louvet.

PRESTE ATENCION a las GABARDINAS BATINES y demás prendas de caballero que por su clase y acabado hacen furor

Confecciones Martiniano LAIN CALVO, 24 Duques de Alba

ANTES DE CASARSE Visite la exposicion de camaxmuebles LA GRAN BRETANA Vitoria, 14.-BURGOS

Extraordinaria rifa benéfica de Baracaldo En combinación con la Lotería Nacional Premio mayor: cinco viviendas modernas, llave en mano

TABLETA OKAL GRIPE, DOLORS DE CABEZA, MUELAS, ENFRIAMIENTOS, JAQUECAS CONTRA TODO DOLOR

Reportaje del día

Una noticia de París anunció ayer que durante veinte años ha vivido encerrada por su familia en una habitación oscura una mujer que a consecuencia de su prisión ha perdido completamente la vista.

Al mismo tiempo la United Press primero y Francisco Lucientes después, han comentado la extraña vida que los hermanos Homer y Langley Collyer han mantenido durante cuarenta años en su casa de la quinta Avenida de Nueva York. Estos, hermanos rompieron toda relación con el Mundo y sin la ayuda de nadie y sin salir de su casa más que para encontrar el alimento necesario han permanecido sin el menor contacto con el Mundo exterior durante casi medio siglo. La muerte de uno de los hermanos seguida de la huida del otro han abierto a la policía la sinistrosa casa de la quinta avenida donde se han encontrado toneladas de desperdicio que los dos hermanos recogían de las calles neoyorkinas en sus meteóricas correrías nocturnas en busca de sus abastecimientos.

Ambos extraños casos traen a la primera plana de la actualidad estos famosos sucesos en que sus protagonistas, voluntariamente o a la fuerza, han vivido totalmente aislados del Mundo. Las manías, aporrobias suelen darse con relativa frecuencia entre los esquizofrénicos. En Londres vivió durante 60 años una señora que desde el día en que murió su novio no volvió a salir a la calle; por su parte los fakires indios no vacilan en pasarse lustros enteros metidos en una cueva o colgados de los pies bajo una tienda de campaña sin la menor relación con los demás habitantes de su poblado. Algunos han llegado a quedarse mudos; otros —sumergidos en profundos pozos donde la luz no llega— han perdido completamente la visión.

LOS EMPAREJADOS Pero los casos de abandono de toda comunicación exterior son muchísimo más frecuentes de la orla criminal. Na hace mucho se descubrió en una chera de las cercanías de Madrid a un niño de doce años completamente deforme y raquítico al que su madre tenía escondido en un baúl. Este niño que convivía con los cerdos se expresaba mediante sonidos, inarticulados que semejaban a los del cerdo. Durante la Edad Media uno de los castigos más frecuentes de los señores feudales era el emparejamiento. Los reos eran colocados en un nicho que después se tapiaba donde esperaban la muerte por consumición.

Una industria criminal de gran importancia en los principios de la Edad moderna era la que se dedicaba a partir de monjes, de canones y de bufones las cortas europeas. Los criminales robaban niños pequeños que eran metidos después en baules, nichos o grandes botellas. A medida que pasaba el tiempo la férrea armadura que impedía su crecimiento ordinario iba haciendo crecer el cuerpo del niño de una determinada forma y así surgían esos trágicos espectros humanos que se llamaban el hombre-barril, el hombre-botella o el hombre botella, por que por su forma se asemejaban a estos objetos y que constituían la risa de los Reyes y magnates.

EL CASO DE VALENTINA BRETON : : : : : Aún en nuestros tiempos se suelen dar con relativa frecuencia casos de encierro o emparejamiento de hombres y mujeres. Por lo general el amor exaltado de algunas madres esquizofrénicas, que no quieren que sus hijos sean vistos por nadie para que los extraños no les arrebatara su cariño es el causante principal de estas horribles prácticas en las que los niños son encerrados, en habitaciones oscuras, en baules o en grandes alcaenas. El caso de Valentina Breton que ayer transmitía la Agencia "Efe" pertenece a una nueva fórmula. Su familia la encerró hace 20 años en una habitación oscura para impedir que se casara con un joven de inferior condición social. Su padre a su hermana la metieron un día en un sótano de su casa de Conches

(Pasa a cuarta página)

## Cada día una cosa curiosa

### No ha recibido más instrucción oficial que la de la escuela primaria, pero domina doce idiomas

Estos días, Haunin, Johanson, pequeño hacendado de Hjortsberga (Suecia), habla doce idiomas y lleva sus libros de cuentas en latín. Johanson, que cuenta actual mente 41 años, no ha tenido otra base cultural que los seis años de escuela primaria, que cursó de niño y terminó a los 13 años. Sin embargo, es, quizá, el más notable caso autodiáctico. Al salir de la escuela, el pequeño Haunin no había estudiado ni una palabra de ningún idioma extranjero. Resultado de sus trabajos, es el que hoy habla con soltura, alemán, inglés, francés, español, italiano, polaco, ruso y finlandés. Además, domina perfectamente, el griego y el latín entre las lenguas muertas, así como el hebreo. —Efe.

## Criminal agresión contra el secretario del Juzgado de Roa de Duero

### En grave estado fué trasladado a nuestra ciudad

Roa de Duero, 23 (De nuestro corresponsal).—En el día de hoy, aproximadamente a las tres de la tarde, se ha cometido en las oficinas del Juzgado de Instrucción de esta Villa, una criminal agresión en la persona del secretario judicial, don Prudencio de la Fuente y del cual no se conocen más detalles que el haber aparecido el referido señor con heridas físicas extremadamente graves en la cabeza y en la cara, dando la sensación de que el desconocido o desconocidos, autores del hecho, se dieron a la fuga creyendo haber ultimado su criminal intento.

Mercé a un gran esfuerzo y no obstante la gran pérdida de sangre y con mucho peligro, dado su estado de conmoción cerebral, el herido pudo salir al pasillo del edificio, donde se halla ban jugando unos niños, quienes sorprendidos por lo que ocurría y un tanto asustados, salieron en petición de auxilio. Estos se encontraron con el alcalde de la localidad, quien en compañía de otros vecinos prestaron el posible auxilio al señor de la Fuente. Este fué trasladado a casa del Dr. don Pablo Abad, quien hizo la primera cura de urgencia y dado su estado de gravedad, fué trasladado posteriormente en una ambulancia llegada con presteza a Burgos, para ser hospitalizado.

Es de notar lo monstruoso del caso por las circunstancias en que se ha desarrollado, sitio y persona contra quien se ha perpetrado, ya que gozaba de simpatías generales, tanto en nuestra villa como en todo el partido dejando el hecho verdaderamente consernado al vecindario, quien no impone siquiera cuáles han podido ser los móviles de este atentado.

Seguidamente se ha procedido por parte de las autoridades a realizar las correspondientes pesquisas, con objeto de llegar a la detención de los autores, siendo digna de mención la gran actividad desplegada por los jueces de instrucción y comarca, así como por nuestro alcalde y muy especialmente por la Guardia civil.

A las ocho y media ingresó la víctima del suceso en el Hospital provincial, donde a primera hora de la madrugada seguía en el mismo estado de gravedad.

## La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### COLISEO. HOY, A LAS 5.15, 7.45 Y 10.45. ÚLTIMO ASOMBROSO PROGRAMA GIGANTESCO, EXCEPCIONAL, EXTRAORDINARIO

QUE ESTA EMPRESA LE BRINDA EN VESPERAS DE SU CIERRE PARA LA GRAN REFORMA Y TRANSFORMACION CON DOS SENSACIONALES Y GRANDIOSOS ESTRENOS

## A la orilla de un palmar

OTRO DELICIOSO FILM MEXICANO QUE LE DELEITARA, CON MUSICA ALEGRE, FAMOSOS "HUAPANGOS" BELLAS CANCIONES QUE USTED ENTONARA, RISAS, HUMOR, REGOCIJO. — EL MAS CASTIZO Y SIMPATICO DE LOS FILMS CHARRROS Y EL MARAVILLOSO Y SORPRENDENTE SUPERFILM FOX

DE IMPRESIONANTE REALISMO Y ELECTRIZANTE EMOCION QUE LE CAUTIVARA HASTA EL EXTASIS

FUERTE HUMANA DRAMATICA GRANDIOSA

ALGO QUE LE CONMOVERA PROFUNDAMENTE

Estrenada en Barcelona con éxito jamás conocido



PRICE BARI

EL ÚLTIMO GRAN ALARDE EXCLUSIVO DE ESTE CINE RESERVE SU LOCALIDAD PARA MAÑANA. — (No tolerada a menores)

## GRAN TEATRO

Un gran éxito ha constituido el estreno de la magnífica película de la 20th CENTURY FOX

## EL DESPERTAR DE UNA CIUDAD

La vida emotiva y romántica de Robert Fulton como fondo de un film repleto de continuas aventuras

VEALA USTED HOY EN LAS SESIONES DE 5 - 7.45 Y 10.45 (Tolerada a menores)

## CORDON UN ESTRENO DE GRAN EXITO

LA CAPA MAGICA

EMOCIONANTE EPISODIO DE UNA ESPLENDIDA LEYENDA HUNGARA (Tolerada a menores de 16 años)

## AVENIDA HOY, A LAS 5.30, 7.45 Y 10.45

## VIDAS SIN RUMBO

Amor y aventuras — Acción, drama y electrizante emoción

JOAN BENNETT y WARREN WILLIAM

(No autorizada a menores de 16 años)

## CINE CALATRAVAS HOY, A LAS 5.30, 7.45 Y 10.45

## LOS USURPADORES

Marlene DIETRICH — John Wayne — Randolph Scott

Peñas emocionantes — Acción — Interés

(Autorizada únicamente para mayores de 16 años)

## Madrid conmemora el VIII aniversario de su liberación

### Diez misioneras españolas salen para la India

Madrid.—Hoy se conmemora el octavo aniversario de la liberación de Madrid por las fuerzas nacionales. El tiempo, frío y con fuertes chubascos, ha quitado animación a las calles de la ciudad. Se han celebrado actos religiosos en algunos templos. En los edificios oficiales y en numerosas casas particulares, lucen banderas nacionales o del movimiento. Los periódicos publican artículos y editoriales dedicados a exaltar la efemérides.—Cifra

### AVION DE CARGA ADQUIRIDO POR UNA COMPANIA BILBAINA

Madrid.—En el aeropuerto de Barajas se han realizado esta mañana las pruebas de un aparato "Bristol 170" de carga, adquirido por una compañía bilbaína, que dedicará este aparato a la exportación de productos. El avión puede transportar 5,5 toneladas. Los periodistas subieron a bordo e hicieron un vuelo de prueba. Al mismo tiempo que los pasajeros, el avión llevaba una furgoneta de 7 plazas.—Cifra

### MISIONERAS ESPAÑOLAS A LA INDIA

Madrid.—A mediodía, en avión, han salido del aeropuerto de Barajas diez Hermanas misioneras de la Comunidad de San Vicente de Paul. Estas religiosas que prestarán sus servicios de apostolado en la India, se dirigen a El Cairo, vía Roma.—Cifra

### FORTISIMA TORMENTA SOBRE SEVILLA

Sevilla.—Esta mañana, a las seis, desgranó sobre Sevilla y pueblos próximos una fortísima tormenta, de gran aparato eléctrico y abundante granizo. Llovió torrencialmente durante más de una hora y el viento, casi huracanado, derribó chimeneas y produjo daños en el arbolado de los parques, alamedas y jardines. En el chalet núm. 6 de la calle de Aragón, en el barrio de Heliópolis, el viento derribó el lienzo de pared de una habitación, que cayó sobre la azotea del chalet contiguo.—Cifra

### LEGADA A ESPAÑA DE CIEN CABALLOS BELGAS

Valencia.—Se encuentran en esta ciudad varias personalidades de la alta inspección veterinaria del Ministerio de Agricultura, que han venido a Valencia a hacerse cargo de 100 caballos belgas, adjudicados por dicho Ministerio a la federación sindical de agricultores arroceros.

### PERSONALIDAD BRITANICA EN ESPAÑA

Madrid.—Ha llegado, por vía aérea, procedente de Londres, Sir Edward Wilshaw, K.G.M.G., miembro de importantes empresas británicas de Telecomunicaciones, y presidente que ha sido hasta ahora y durante varios años de la "Cable Wireless, Ltd."

### REPORAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

Les Mines y dijeron a sus familiares y amigos que Valentina había muerto en el sanatorio donde se había trasladado a raíz de la ruptura con su novio. Hace una semana la policía recibió un anónimo en que se le denunciaba que en las cercanías del pueblo rondaba un lobo. Poco después se iniciaron las investigaciones. Un día unos genearnes entraron en el sótano donde se hallaba Valentina Bretton. Estaba casi desnuda. Gritaba sonidos inarticulados y había perdido la vista. En aquel conjunto de harapos y españolas facciones, los vecinos del pueblo reconocieron a la bella Valentina Bretton que en 1927 fué separada de su novio.

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

### La carga de la brigada ligera

La mejor superproducción presentada por WARNER BROS

### REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

## Catastrófica situación alimenticia en la zona británica de Alemania

### Los alemanes aseguran que la unión con Norteamérica ha tenido resultados negativos

París.—A causa de las inundaciones, unos dos mil labriegos franceses que trabajan en las minas de carbón en las cercanías de Metz, posiblemente quedarán sin empleo por espacio de varios años, ya que las minas están completamente anegadas.

### PARA EVITAR GASTOS.

Frankfort.—El cuartel general del ejército norteamericano en esta localidad, anuncia que 60.000 de los 235.000 alemanes que trabajan en la zona ocupada por las fuerzas norteamericanas en Alemania, serán despididos el próximo día 31 del corriente, para aliviar los gastos del ejército de ocupación, según comunicó el servicio de información británico en Alemania.—Efe

### CATASTROFICA SITUACION ALIMENTICIA EN ALEMANIA

Hamburgo.—El consejo municipal de Aachen, en un informe hecho público hoy, califica de "catastrófica" la situación alimenticia en la región norte del Rin (en la zona de ocupación británica). Añade el citado informe que la "fusión entre la zona norteamericana y británica, solo ha constituido una desventaja y sus efectos son desfavorables", anuncia el servicio de información alemán controlado por las fuerzas de ocupación británicas.—Efe

### MANIFESTACION

Düsseldorf (Alemania).—Durante el curso de una manifestación, celebrada en esta ciudad por numerosos alemanes que protestaban contra la escasez de alimentos, numerosos automóviles británicos fueron volcados. Varias piedras fueron arrojadas contra un automóvil militar que transportaba correspondientes de Prensa británicos. La manifestación estaba compuesta por más de cien mil hombres, mujeres y niños, quienes se reunieron en un parque situado en el centro de la ciudad. Portaban grandes carteles y pancartas en las que se leía: "No tenemos comida. Tampoco tenemos trabajo. Nuestros hijos se mueren de hambre".—Efe

### SE EXTIENDEN LAS PROTESTAS A OTRAS CIUDADES

Londres.—Un portavoz oficial británico ha confirmado que las manifestaciones de protesta de los obreros alemanes se han extendido de Düsseldorf a otras ciudades, entre ellas Hesse, Solingen, Colonia y Osnabrück. En estas y otras localidades del Ruhr los obreros alemanes abandonaron el trabajo y se manifestaron ante los edificios ocupados por las autoridades británicas.

### Sanción a un periodista extranjero por transmisión de una noticia calumniosa

Madrid.—La Dirección General de Prensa ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

Por la elaboración de una noticia, en absoluto falta y gravemente calumniosa, ha sido retirado el carnet de periodista al corresponsal francés en Madrid, M. Raymond Hubert.

### CONDENADO A MUERTE EL ALMIRANTE LABORDE.

Versalles.—El almirante Jean Laborde, que en 1944 ordenó el hundimiento de la flota francesa en el puerto de Tolón, ha sido sentenciado a muerte, en la noche de hoy, como culpable de convivencia con el enemigo por haber destruido la marina de guerra francesa, por el tribunal supremo que actúa en esta ciudad. También ha sido condenado a la pérdida de sus derechos civiles y a la confiscación de sus bienes. El almirante Laborde tiene 72 años.—Efe.

### Teatro y cine

### CRITICA DE ESTRENOS

Avenida

#### «Vidas sin rumbo»

John, joven leñador que trabaja en Washington en los finales del siglo pasado, ve volar un día a los patos emigrados que cada Primavera acuden a las regiones nórdicas. Su espíritu inquieto y aventurero le lleva sin rumbo, a seguir a esos patos y recalca en el Sur de los Estados Unidos, en una pequeña población donde conoce a una joven artista de cabaret de la que se enamora, terminando por casarse con ella.

Juegan luego un importante papel un amigo de John y una amante de aquél y el leñador en busca de mejor suerte, donde surge el drama que enturbia la vida de ese matrimonio feliz. Al final todo se resuelve satisfactoriamente y John, con el nacimiento de su primogénito, decide fijar definitivamente su vida en Clamahan.

Joan Bennett, Henry Fonda y Warren William son los triunfadores de este film, en tres papeles dispares pero sobresalientes en extremo.

La película está dirigida con gusto y son bellos los fotogramas que se nos muestran a lo largo de la línea continua que sigue la obra.

### Gran Teatro

#### «El despertar de una ciudad»

Película biográfica agradable y perfecta en todos sus detalles ésta que ayer estrenó la sala del Gran Teatro. A la magnífica labor de los artistas que integran el reparto, todos los cuales brillan a gran altura y llevan a la meta triunfal a la obra, de por sí interesante y atractiva.

Se nos muestra en la película tratada con una perfecta técnica cinematográfica, la vida humilde y laboriosa de Fulton, el inventor de la navegación a vapor, quien al final experimenta la alegría del triunfo cuando la máquina que forjara en su imaginación logra dar impulso al barco de pruebas, ante la admiración y el regocijo general de toda una ciudad, que había puesto trabas y recelos a los ambiciosos proyectos de aquel joven inventor.

La obra tiene honda fuerza dramática capaz de cautivar al público y como además, toda ella está muy bien cuidada en cuanto a sonido, fotografía, decorados, interpretación, etc. podemos catalogarla entre el grupo escaso de buenas producciones que nos han llegado en los últimos tiempos de los estudios de Hollywood.

Richard Greene, Fred Mac Murray, Alice Fay y Brenda Joyce, en sus respectivos roles, prestigan con un perfecto trabajo la categoría del film.

### PANTALLA LOCAL

Coliseo

#### ÚLTIMO PROGRAMA CON DOS GRANDES ESTRENOS

«A la orilla de un palmar» y «El susto»

Otro magnífico programa anuncia hoy el Coliseo Castilla, con su historia para efectuar las grandes obras de transformación y reforma que proyecta ejecutar. Más concretamente, el día 1.º será su último día. Por tanto y para cerrarla con broche digno, ha compuesto este programa grande que causará sensación general porque es magnífico y extraordinario.

En primer lugar, se proyectará «A la orilla de un palmar», delicioso film mejicano y después un maravilloso superfilm Fox; una maravillosa película que ha sido la sensación última en Barcelona, ciudad en la que ha obtenido un éxito sin precedentes: «El susto», con Vicent Price y Lynn Barry.

Algo, en suma, único y sorprendente.

### TOROS

#### Se reanudan las negociaciones sobre el pleito hispano-mexicano

#### Una reunión en Madrid

Madrid.—Los diestros mejicanos Carlos Arzuza, Carlos Vera (Cañitas), Manuel Gutiérrez (El Espartaco) y Antonio Rangel, debidamente autorizados por sus compañeros de Méjico, se han reunido con miembros de la junta nacional sindical del gremio taurino de matadores de toros, Juan Belmonte, Domingo Domínguez y Antonio Bienvenida, bajo la presidencia del jefe del sindicato del Espectáculo, con el fin de encontrar una solución al pleito taurino pendiente.

Se concentraron próximas reuniones donde se seguirá laborando en este sentido. Y se llegó a la conclusión de que, dadas las buenas disposiciones de ambas partes no será difícil llegar a un feliz resultado.

La reunión transcurrió en franca camaradería y en términos de la mayor cordialidad. — Cifra.

## ARGENTINA

### no participará en ningún acuerdo sobre el control internacional del trigo

Londres.—La delegación argentina que participa en la Conferencia internacional del trigo anuncia que su país no participará en ningún acuerdo relativo a control internacional de este producto de primera necesidad.

Hasta ahora, no han sido revelados más detalles.—Efe.

### Manadas de leopardos asaltan una aldea en Méjico

Méjico.—La aldea de Chiotepoc, en la región montañosa al occidente de Pachaca, se ha visto asaltada por manadas de leopardos feroces que, según informan de Anama, se cree han devorado a dos niños. Se afirma que los leopardos se encuentran tan hambrientos que no parecen amilanarse por la presencia de seres humanos, y atacan el ganado a la luz del día. Los aldeanos han organizado batidas para dar caza a los leopardos.

### Devoraron a dos niños

Méjico.—La aldea de Chiotepoc, en la región montañosa al occidente de Pachaca, se ha visto asaltada por manadas de leopardos feroces que, según informan de Anama, se cree han devorado a dos niños. Se afirma que los leopardos se encuentran tan hambrientos que no parecen amilanarse por la presencia de seres humanos, y atacan el ganado a la luz del día. Los aldeanos han organizado batidas para dar caza a los leopardos.

### Consejo de ministros

(Viene de primera página)

superior de Administración civil, a don Salvador Martín Gúel. Acuerdo del Consejo por el que se determina el apoyo del Estado para la construcción de casas baratas en Sevilla por Regiones Devastadas. Expedientes de trámite.

### EJERCITO

Decreto por el que se promueve a general de división, al de brigada de Artillería, don Luis Armada de los Ríos.

Decreto por el que se concede al sargento de la Guardia Civil, don Maximino Cuesta Suárez, la Cruz de la Orden del Mérito militar con distintivo blanco, pensionada.

Expedientes de trámite.

### INDUSTRIA Y COMERCIO

Decreto por el que se modifica el de 4 de Mayo de 1944 en cuanto a su aplicación a determinadas producciones de lignitos intervenidos.

Orden sobre creación en el Consejo de Administración, del Instituto Español de Moneda Extranjera de un Comité permanente.

Expedientes y asuntos de trámite.

### AGRICULTURA

Decreto por el que se declaran de interés nacional la colonización de las zonas regables de los canales de Guma y Aranda, derivados de la presa de Guma, en el río Duero.

Decreto por el que se instituye la Fiesta de la Colonización.

Expedientes de trámite.

### OBRAS PUBLICAS

Acuerdo por el que se pasa a los Cortes proyecto de ley sobre financiación en el plan adicional al vigente de carreteras locales del Estado aprobado por la ley de 18 de Diciembre de 1946, de las correspondientes a la provincia de Guipúzcoa.

Decreto por el que se autoriza la realización de la vía de enlace directo entre el aeropuerto de Los Rodeos y Santa Cruz de Tenerife, con las aportaciones conjuntas del Estado y del Cabildo insular de Tenerife.

Decreto por el que se segregan del convenio entre el Estado y el Cabildo insular de La Palma, aprobado por real decreto de 25 de Octubre de 1930, las obras aún no subastadas de la carretera de Buenavista a Llano de las Cuevas, en la isla de la Palma.

Expedientes.—Pueritos. (Gerona). Revisión de precios del proyecto de obras en el puerto del Refugio en Estarlit.

Acuerdos de información pública respecto a los remedios para cortar la salinidad de las aguas de abastecimiento a Barcelona y colaboración con el Ministerio de Industria y Comercio.

### TRABAJO

Decreto por el que se nombra delegado provincial de Trabajo de Madrid a don Manuel Astime Prieto.

Decreto por el que se nombra delegado de Trabajo en Zaragoza, en comisión, a don Luis San Miguel Arribas.

Decreto por el que se nombra delegado de Trabajo en Alicante a don Enrique Ojea González.

Orden acordada en Consejo de Ministros por la que se aprueba el expediente de aumento de plantilla de la Junta Interministerial del Pavo.

### Las quinielas de fútbol

#### Los dos primeros premios han correspondido a Zaragoza

Madrid.—En las apuestas mutuas de fútbol, correspondientes a los partidos jugados el último domingo, los premios han correspondido a las siguientes poblaciones:

Los dos primeros a Zaragoza, con 177 puntos cada uno, e importe de 33.172'63 pesetas, a cada uno.

El segundo a Granada, don Pedro Luque, con 165 e importe de 16.586'32 pesetas.

El tercero se lo reparten Madrid y Cádiz con 163 puntos correspondiendo 6.910'97 pesetas a cada uno.

Los premios de consolação se pagan: tercer grupo: 130 a 140 puntos, a 94'24; segundo grupo, a 141 a 150 puntos, a 141'36; primer grupo, 151 a 162 puntos, a 235'60 pesetas.